

**Преподаватель-организатор Начальной Военной и Технологической  
Подготовки Кокушев Б.Е., категория педагог-эксперт  
Анализ военно-патриотического воспитания  
за 2023-2024 учебный год .  
КГУ «Общеобразовательная школа №2 села Зеренда»**

Военно-патриотическое воспитание молодежи является важным звеном в становлении молодой личности гражданина и патриота Республики Казахстан. В казахстанской системе образования ему отводится ведущая роль. В связи с этим военно-патриотическое воспитание в КГУ «Общеобразовательная школа №2 села Зеренда» находится под постоянным контролем со стороны администрации и является одним из направлений в общешкольном плане воспитательной работы.

На 2023-2024 учебный год по военно-патриотическому воспитанию в КГУ «Общеобразовательная школа №2 села Зеренда» ставились следующие цели и задачи:

**Цель:** Воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма к Родине и готовности внести свой личный вклад в защиту интересов страны.

**Задачи:**

- формирование у учащихся ценностей Казахстанского патриотизма, патриотического самосознания, чувства интернационализма;
- воспитание чувства гордости за боевые и героические традиции казахстанской армии;
- изучение с учащимися военно-спортивных приемов и отработка нормативов;
- привлечение молодежи к занятиям спортом и военно-прикладными видами;
- проведение профориентационной работы по привлечению учащихся в военные учебные заведения.

В начале учебного года директором школы были изданы приказы о начале учебного года по НВ и ТП, создании взводов и назначении командиров, а также о создании методической комиссии по НВ и ТП, физической культуре и медико-санитарной подготовке и возложении на преподавателя-организатора НВ и ТП ответственности за хранение имущества.

Преподавателем-организатором НВ и ТП разработаны личный план работы, план работы методической комиссии по НВ и ТП, физической культуре и медико-санитарной подготовке, понедельные планы прохождения разделов НВ и ТП, календарные планы, план работы военно-патриотического клуба «Жас сарбаз». Все планы, в том числе каждый краткосрочный план, утверждаются директором школы.

Ведутся журнал контроля за состоянием хранения и сбережения имущества по НВ и ТП, журнал учета хранения и движения имущества по НВ и ТП, акты приема-передачи оружия, боеприпасов, специального имущества по НВ и ТП.

В отчетном году к занятиям по начальной военной и технологической подготовке было привлечено: 10 класс: всего - 15, юношей - 9, девушек – 6 , 11 класс: всего 3, юноша -1, девушек -2.

Военно-патриотическое воспитание призвано развивать у молодежи к любовь военному делу, к овладению военными специальностями и способствовать её подготовке к службе в ВСРК.

В качестве общей целевой установки военно-патриотического воспитания выступает идеал современного защитника Отечества, обладающего такими качествами, как ответственность за судьбу страны, готовность к ее защите, активная гражданская позиция, верность воинскому долгу, ненависть ко всем формам агрессии. Был проведен урок мужества «воинам Афганцам посвящается...». Так же были проведены уроки мужества посвященные 79 – летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс рисунков посвященный Великой Победе.

Также учащиеся школы принимали участие во всех районных соревнованиях в рамках программы «Намыс». Районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Снайпер», проходили в селе Зеренда, где наша команда учащихся 10 классов заняла общекомандное 1 место, в личном зачете ученик Щербинин Максим занял 1 место, Чердаков Илья 2 место, среди девушек Щур Дарья 1 место. Районные соревнования «Отан қорғаушы», проходили в селе Зеренда, где ученики 9-10 классов заняли общекомандное 3 место, где в личном зачете Темиров Амир ученик 9 класса по стрельбе из пневматической винтовки занял 1 место, Туяков Диас ученик 10 класса по стрельбе из пневматической винтовки занял 2 место. Сапаров Мадияр ученик 10 класса по поднятию тела из положения лежа на спине занял 3 место, Сапаров Мадияр ученик 10 класса по переходу из положения лежа в положение сидя( лягушка) занял 2 место..

Районные военно-спортивные сборы «Айбын» среди военно-патриотических клубов проходил в селе Зеренда, где ученики 10-9 классов заняли 4 место. В личном зачете Калицкий Николай ученик 9 класса по стрельбе из пневматической винтовки заняли 1 место, а Ермуканов Асет ученик 9 класса по стрельбе из пневматической винтовки заняли 3 место. В районных соревнованиях среди кружков «Юный спасатель» команда 10 класса заняла 3 место. В районных соревнованиях «Отан қорғаушы» Чердаков Илья в личном зачете занял 1 место. В составе сборной района Чердаков Илья принимал участие в областных соревнованиях «Отан қорғаушы» где наша сборная команда заняла общекомандное 3 место. Также наши ученики Темиров Амир и Щур Дарья принимали участие всоставе сборной района на областных сборах «Айбын» где наша команда заняла 5 место. В марте месяце команда нашей школы в составе Чердаков Ильи, Щербинина Максима, Щур Дарьи и Коготько Анны . приняли участие в областных соревнованиях «Снайпер», где заняли общекомандное 5 место среди 12 команд.

Немаловажную роль в военно-патриотическом воспитании играет проведение военно-полевых сборов с юношами 10-х классов. На сборах учащиеся усваивают конституционные права граждан по защите своей Родины Республики Казахстан. Уясняют характер и значение Вооруженных Сил Республики Казахстан, основы военного дела и гражданской обороны, приобретают необходимые знания и практические навыки в объеме подготовки молодого солдата, психологической устойчивости с тем, чтобы будучи призванным на срочную службу в Вооруженные Силы, смогли в короткий срок адаптироваться к условиям армейской жизни. Заканчиваются учебно-полевые сборы торжественным построением и награждением грамотами лучших учащихся. В этом году учебные полевые сборы прошли с 3 июня по 7 июня на базе школы-гимназии имени Малика Габдуллина. Юноши 10 класса в полном объеме прошли 30 часов практических занятий.

*На основе анализа работы на новый учебный год вытекают следующие цели и задачи:*

- 1. Продолжать работу по воспитанию казахстанского патриотизма.*
- 2. Совместно с учителями физической подготовки уделять больше времени на физическую подготовку юношей.*

*Привлекать к военно-спортивным мероприятиям 5-8 классы*

Преподаватель-организатор НВТП :

Кокушев Б.Е.